

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITE DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Miércoles, 8 de Enero de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.259 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 15 céntimos

¡La U. G. T., en marcha!

Apoyo incondicional al Gobierno, unidad con la C.N.T., unidad antifascista

El ritmo intenso que la guerra civil y que ahora debe ser acelerado sin distracción un minuto con nuevas querrelas.

La lucha pasada ha dejado una serie de heridas abiertas y resquemores. Nosotros estamos trabajando para que desaparezcan. Rogamos a todos nuestros amigos, y especialmente a la Prensa antifascista, que nos ayuden para que dentro de poco no haya, desde el Gobierno, hasta el último ciudadano de la República, más que una sola voluntad, un solo deseo: el de vencer al fascismo para eliminar sobre la victoria una España de trabajadores libres. La Comisión Ejecutiva. A continuación firmen todos los integrantes de la Comisión.—Febus.

¡El Ejército Popular, firme en sus posiciones!

Han sido totalmente rechazados los nuevos ataques fascistas en dirección a Teruel. La lucha se desarrolla a 15° bajo cero

Parte de la noche facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, el Ejército de Levante, fuertemente hoy, en el sector de Teruel, se estrelló la actividad enemiga ante nuestras posiciones del famoso cerro, donde rechazamos dos ataques, a los que cooperaban muchos tanques. Uno de los ataques fue dirigido contra nuestras posiciones del Petró, desde las cuales los fuegos de nuestra infantería causaron muchos bajas en la adversaria, a la que se vio retirarse en desorden con sus carros blindados. El segundo ataque, también apoyado por tanques, que partió de Concaud en dirección a Teruel, fué totalmente rechazado desde nuestras posiciones avanzadas.

En el flanco izquierdo se rechazó igualmente un nuevo ataque enemigo a las posiciones de las cotas 1.062 y 1.076.

En el resto del frente sólo hubo fuego de artillería y de mortero.

El frío fué intensísimo, llegando a marcar el termómetro 15 grados bajo cero.

Hubo un combate aéreo, en el que nuestros aviones derribaron un caza adversario.

Por la noche se combatió nuevamente en las posiciones del Petró, cota 1.208.

En las zonas de los demás frentes no ha habido novedad mencionable.



RAMON GONZALEZ PENA

representa auténticamente a los trabajadores afiliados a la U. G. T. en el cargo de máxima responsabilidad de nuestra central sindical

Después del Pleno del Comité Nacional Ampliado. La única Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores

- | | |
|--------------------------|---------------------|
| Presidente | Ramón González Peña |
| Vicepresidente | Edmundo Domínguez |
| Secretario general | José Rodríguez Vega |
| Vicesecretario | Amaro del Rosal |
| Tesorero | Felipe Pratel |
| Vocales | Antonio Pérez |
| " | Daniel Anguiano |
| " | Antonio Génova |
| " | Claudina García |
| " | César Lombardía |
| " | Ezequiel Urcía |
| " | Pascual Tomás |
| " | Carlos Hernández |
| " | Ricardo Zabalza |
| " | Díaz Alor |

La unidad ha triunfado

VALENCIA, 4.—La Ejecutiva de la U. G. T. ha cursado los siguientes telegramas:

«Al presidente del Consejo: Nueva Comisión Ejecutiva U. G. T. después de haber establecido unidad, salud en V. E. Gobierno Frente Popular, refiriéndose adhesión incondicional y apoyo máximo para la libertad y la liberación nacional. ¡Viva Gobierno Frente Popular!—Secretario general, Rodríguez Vega.»

«Embajador Prieto, ministro Defensa Nacional: Restablecida unidad U. G. T., Comisión Ejecutiva acordó saludar en V. E. varcos Ejército Popular defensor heroicos libertades nacionales. Reciba V. E. adhesión incondicional.—Comisión Ejecutiva, Rodríguez Vega.—Febus.»

Los partidos obreros ingleses a nuestro lado

Ayer llegó a Barcelona una nueva delegación de parlamentarios laboristas

Invitados por el Gobierno del Frente Popular, el propio que anteriormente el Mayor Atiles y otros diputados, llegó ayer tarde a Barcelona la primera de las dos delegaciones de parlamentarios ingleses que vendrán a la España leal en la primera quinena de este mes con objeto de visitar los frentes y las capitales más importantes.

Acudieron a recibirlos a la frontonera los funcionarios de la Subsecretaría de Prensa y Propaganda y Servicio de Prensa de la Presidencia.

Llegaron a la Anjquera, poco después de las once de la mañana, y desde allí se dirigieron a Figueras, donde almorzaron, continuando el viaje a primeras horas de la tarde con dirección a nuestra ciudad. Fueron cumplimentados a la llegada a la Presidencia del Consejo por el subsecretario, camarada Prati, que dió la bienvenida en nombre del presidente Negri.

Los parlamentarios ingleses estuvieron luego en la Oficina del Servicio de Prensa de la Presidencia del Consejo, donde fueron recibidos por el personal de la misma y por los periodistas barceloneses que hacen información en dicho centro.

Mantuvieron que se proponen visitar cuanto de interés existe en Barcelona de obra social y política en los momentos actuales y en organización de guerra a partir del levantamiento fascista.

También piensan visitar los frentes del Centro y de Aragón y se proponen, a su regreso a Inglaterra, desarrollar una intensa campaña dando a conocer cuanto vean en su viaje, favor de la España leal en territorio inglés, organizando las conferencias y los mítines que haga falta para contribuir e impulsar la reacción favorable a la causa española que se registra en Inglaterra.

La expedición está formada por los diputados John Jagger, George Strauss, Jack Lawson, Anneton Beaumont Williams, Wilfred Pelling, E. Silverman, E. Shirewell, ex ministro de Mijas, y E. G. Williams. Vierten también con ellos el compañero redactor del "Daily Herald", Hannes Swaffer.

Nuestra enhorabuena.

Dijeron que hace dos domingos se celebró en el Albert Hall de Londres un acto de simpatía a España, en el que dieron cuenta de las impresiones recogidas durante su estancia entre nosotros miss Wilkinson y el Mayor Atiles. La asistencia fué extraordinaria, excediendo en mucho de las diez mil personas, por lo que tuvo que recurrirse a otro local con objeto de que pudieran oír los discursos por medio de altavoces cuantos no pudieron encontrar cabida en el Albert Hall. El acto, que fue uno de los más importantes que se han celebrado en Londres, duró tres horas, suscitando gran entusiasmo los relatos hechos por los oradores de actos heroicos de los combatientes de la República. Al final del mitin se hizo una colecta para la España republicana, reuniéndose 1.000 libras, figurando entre los donantes Lloyd George, que asistió al acto, y una mujer del pueblo que hizo entrega de su alianza de boda.

A primera hora de la tarde de mañana la minoría socialista del Parlamento de la República observará con simpatía a los parlamentarios laboristas.

VALENCIA, 4.—A última hora de la tarde, la nueva Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores, ha hecho público el siguiente manifiesto: «El pleno interno de la U. G. T. ha quedado resuelto. Hasta hace pocas horas pesaba sobre la España leal una honda preocupación: la unidad de nuestra sindical soporte indispensable para la defensa de las conquistas obreras y sobre todo para la victoria de la República contra el fascio. Divididos en dos tendencias las Federaciones se habían situado frente a las Federaciones, unos trabajadores contra otros trabajadores. En tiempos de paz, el litigio se habría resuelto en un Congreso, pero las circunstancias especiales de la guerra impedían su celebración normal y en la mente de los compañeros más reflexivos se tenía la impresión de que celebráramos una una estúpida irreparable y no se resolvía la cuestión.

El acto de esta polémica apasionada, llegó también al extranjero, perjudicando nuestra causa. La Federación Internacional envió como delegado en el congreso de Jouhaux para que intentara resolver el pleito. Celebradas varias sesiones y ultimada una del Comité Nacional Ampliado con representación de los Secretariados y Organismos Provinciales de la U. G. T., el camarada Jouhaux después de oír a unos y otros, dió una fórmula que consistía en designar 15 compañeros, 11 por la mayoría del Comité Nacional, 4 por la Ejecutiva, cuyo Secretario era el camarada Largo Caballero, haciendo luego la distribución de cargos. Sin tener en cuenta la fórmula que se ajustaba estrictamente a la letra de los Estatutos, sin considerar si llegaban o no las conveniencias de unos y otros, sin reparar en los sacrificios dolorosos que pudiera costar, alentos sólo a restablecer la unidad y la disciplina en la U. G. T., que el interés de la guerra imponía, aceptamos aquella fórmula y a la hora presente trabajamos juntos los compañeros que hasta ahora estábamos en pugna.

La fórmula aceptada tiene dos condiciones, que unos y otros hemos aceptado con gusto. Una es la de trabajar arduamente sin condiciones, al lado del Gobierno para ayudarle a defender la libertad y la independencia de la República. Otra es, la de ponernos de acuerdo y trabajar con la C. N. T. un programa de realizaciones concretas que implique también un reforzamiento de la ayuda al Gobierno y la consolidación de las conquistas.

Al cumplirse el cuarto año del mandato

La U. G. T. saluda a Luis Companys en el cuarto aniversario de su elección presidencial

El Comité de Cataluña de la Unión General de Trabajadores ha dirigido al Presidente Companys la siguiente carta:

«Honorable señor Presidente de la Generalidad de Cataluña:

Al cumplirse el IV aniversario de su elección como Presidente de la Generalidad, le envío a usted mi más cordial y cariñosa felicitación por haber sido la organización catalana de la U. G. T.

Nuestro pueblo va representado en usted la unidad de todos los antifascistas de Cataluña, y las feras trabajadoras que en nuestro país están agrupadas en las filas de la Unión General de Trabajadores. Hechas al espíritu de los acuerdos de su III Congreso de apoyo a los Gobiernos de la Generalidad y de la República, se complacen por mi conducto en reiterarle la más sincera adhesión a su persona como Presidente de todos los catalanes y como símbolo de la unidad de los antifascistas de nuestro pueblo.

Con saludos respetuosos, queda suyo y de la causa antifascista.

Por el Comité de Cataluña de la U. G. T.
RAFAEL VIDIELLA

El Comité Ejecutivo del P. S. U. de Cataluña al Presidente Companys

Honorable presidente: Al cumplirse el cuarto aniversario de vuestra elección como Presidente de la Generalidad, por parte del Parlamento de Cataluña nos place haceros patente nuestra felicitación y nuestra más sincera adhesión a vuestra persona.

A los cuatro años de vuestra gestión presidencial os felicitamos cordialmente y felicitamos al pueblo de Cataluña por haber tenido la suerte de haber podido encontrar el hombre — digno sucesor del Presidente Maciá — que en los momentos de gozo y en los de dolor, en tiempo de paz y en tiempo de guerra, lo ha sabido guiar siempre hacia los caminos de la dignidad, de la libertad y del progreso.

Durante cuatro años habéis sido Presidente del pueblo y querido por el pueblo, que desea que de la misma manera que lo habéis sabido presidir en los momentos de lucha y de sacrificio, seáis su Presidente en los momentos de la victoria final.

Saludándoos cordialmente y respetuosamente, quedamos como siempre, sinceramente vuestros.

Por el Comité Ejecutivo del P. S. U. de C.
J. COMORERA

Barcelona, 4 de Enero de 1938.

«Nosotros» enjuicia la solución

«La U. G. T. es un eslabón más para conseguir la victoria»

VALENCIA, 4.—Al comentar el restablecimiento de la unidad dentro de la U. G. T., el diario anarquista «Nosotros» dice:

«Nuestra satisfacción es sincera, y lo es mucho más porque a través de las deliberaciones que han tenido como consecuencia la aproximación de criterios tan dispares como los que ambas partes sostenían, se ha visto un espíritu de renunciamiento que habla muy alto de los elementos que integran la sindical hermana.

A partir de este momento, la U. G. T. es un eslabón más para conseguir la victoria. Su decisión suicida al lado superada en estos momentos en que el Ejército de la revolución, unido fraternalmente en los frentes, va forjando con su heroísmo la nueva España de la libertad.»—Febus.

EL FAMOSO SUBCOMITE Sigue deliberando sobre los voluntarios y la beligerancia

LONDRES, 4.—Se da por seguro que a fines de esta semana se reunirá el Subcomité de no intervención. Según todas las probabilidades, esta reunión tendrá lugar al próximo viernes.

Como se recordará, el Subcomité debe continuar el examen del plan británico de Julio, especialmente en lo que se refiere a la composición de las comisiones que deben ser enviadas a España, para preparar la retirada de los combatientes extranjeros, y para determinar el momento en que puedan ser concedidos ciertos derechos de beligerancia a los dos bandos contendientes españoles.—Febus.

Una avería en nuestros talleres nos obliga a hacer hoy un periódico con bastantes defectos. Faltan algunas de nuestras secciones habituales y el ajuste es imperfecto. No hemos podido evitarlo. Nuestros lectores se harán cargo de estas faltas y sabrán disculparlas, en la seguridad de que hoy mismo quedarán corregidas.

Después del último mensaje de Roosevelt

La acción americana, paralela a la de las "grandes democracias"

O sea más bellas palabras, hasta ahora, sin contenido concreto

WASHINGTON, 4.—Las alusiones que el Presidente Roosevelt hizo en su mensaje sobre la situación exterior, han sido aprobadas por la opinión pública. Se interpretan en el sentido de que el pueblo americano se mostrará tranquilo y determinado, suceso lo que suceda, contando con los medios necesarios para asegurar una paz honrosa. En los círculos bien informados se estima que el Presidente Roosevelt, al dirigirse al Congreso, no podía ir más lejos en el aspecto exterior, ya que la responsabilidad del Congreso es limitada.

Por eso el Presidente resultó impopular sobre la manera con que las democracias sobrevivirán a los regímenes autoritarios. En su conjunto, el pueblo americano continúa hostil a toda alianza militar e incluso a un gesto que pueda interpretarse como una cooperación con otro país. En los círculos diplomáticos americanos se comprueba el deseo de la Administración de mantener una política exterior independiente, aunque se reconozca que las democracias tengan finalidades e intereses comunes. Se hace destacar igualmente cierta decepción que se experimenta en los Estados Unidos ante la actitud de algunas democracias cuando son los intereses americanos los que están en peligro, como en el caso del "Panay". Esto—dicen estos círculos—no puede inducir a los americanos en el sentido de la cooperación internacional, reconociendo, sin embargo, que el mensaje del Presidente no representa una retroceso a sus palabras de Chicago, ya que el objetivo exterior del Presidente Roosevelt continúa siendo la acción americana paralela a la de las grandes democracias.—Febus.

¡Lister! Ha sido ascendido a teniente coronel

El Presidente de la República ha firmado los siguientes decretos:

«El decreto de 16 de Febrero de 1937 dispone en su artículo noveno, que fuese el grado de Mayor la máxima jerarquía a que los civiles pudieran llegar en el Ejército Popular. No parece justo una limitación tan rígida, si bien procede adoptar medidas que al levantar ese tope, impidan el acceso a altos cargos del Ejército a quienes no hayan probado en el campo de batalla una suficiencia militar que acredite, conjuntamente con el valor personal, las condiciones de mando.

A virtud de lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º—Será facultad libre del ministro de Defensa Nacional el ascenso de los civiles en el Ejército Popular hasta el grado Mayor.

Artículo 2.º—Las ascensos de civiles a grado superior al de Mayor, habrá de ser objeto de decreto acordado en Consejo de Ministros a propuesta del ministro de Defensa Nacional.

Artículo 3.º—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo establecido en el presente decreto.

Artículo 4.º—De este decreto se dará cuenta a las Cortes.»

«El brillante comportamiento del Mayor de Milicias Enrique Lister, a lo largo de la guerra, culmina en las operaciones que actualmente se desarrollan en la zona del Ejército de Levante, habiéndole hecho merecedor a un ascenso que antes no se pudo otorgar por oponerse a ello el decreto de 16 de Febrero de 1937, que limitaba la jerarquía de los civiles en el Ejército Popular al grado de Mayor. Modificando dicho decreto por otro de hoy, que levanta el mencionado tope y autoriza los ascensos a grados superiores mediante acuerdo del Consejo de Ministros, resulta ya posible premiar justamente al referido jefe.

A virtud de lo expuesto y de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Coronel al Mayor de Milicias, Enrique Lister.—Febus.

Maryse Hils ha sido hallada ilesa

BAAGDAD, 4.—La aviadora Maryse Hils ha sido hallada en la costa iraní, entre Bender Abbas y Djabak, en territorio municipal de Kuhl Mu-barak. Se sabe que la aviadora está en perfecto estado de salud. Se ignora si su aparato tiene averías.—Febus.

De cara a la guerra y a los intereses del proletariado

¡A cumplir las resoluciones adoptadas por el Comité Nacional de la U. G. T. en Mayo y Octubre! Importantes manifestaciones del camarada Manso

Como ampliación a las informaciones publicadas en nuestro número anterior sobre el Pleno del Comité Nacional Ampliado de la U. G. T. y creyendo de sumo interés poner en conocimiento de nuestros lectores pormenores de las reuniones de Valencia, en las que ha quedado firmada la unidad interna de nuestra organización, uno de nuestros colaboradores se ha entrevistado en la capital levantina con el diputado asturiano camarada Manso, el cual le ha facilitado los informes que publicamos a continuación:

Los términos del problema

Los delegados de la Ejecutiva destituida se han esforzado desde la primera reunión del Comité en coartar el problema sobre datos bastante alejados de la realidad. Querían orillar las discusiones sobre cuestiones de orden puramente político y sobre todo de lucha contra el Partido Comunista. Los partidarios de la unidad eran, por el contrario, partidarios de una discusión eliminada sobre bases mucho más justas. No podían olvidar que se trataba, antes de todo, de una cuestión de oposición formal a los acuerdos tomados y a las decisiones tomadas en el seno del Comité Nacional de la U. G. T. La diferencia radicaba, por lo tanto, sobre los temas de rebeldía de la izquierda ejecutiva contra las normas y los organismos de la U. G. T. y sobre la unidad de la clase obrera. Especialmente desde que pronunció su discurso Wenceslao Carrillo, quien puso frente a frente, sin cesar, a los socialistas, entre ellos, y a estos, camaradas con los comunistas.

Las conre. saciones de Joulhaux con una delegación

Después de la reunión del Comité Nacional Ampliado que tuvo lugar en la mañana del domingo, fueron suspendidas las sesiones. Fue nombrada una Comisión compuesta por los camaradas Rodríguez Vega, secretario general, y Amador del Rosal, representantes de la Ejecutiva destituida, en funciones, y Pascual Tomás y Zabala, representantes del grupo destituido. Estos delegados se reunieron durante toda la tarde con



El camarada MANSO, diputado por Asturias

el camarada Joulhaux, para encontrar una fórmula de acuerdo. Después de estas conversaciones, que duraron varias horas, el camarada León Joulhaux, propuso la fórmula siguiente:

Proposición del delegado de la F. S. I.

He aquí—nos dice el camarada Manso—cuál fue la proposición hecha por Joulhaux, delegado de la F. S. I.:
Primero.—El grupo disidente de la U. G. T. incorporará cuatro de sus miembros a los once delegados que componen la Comisión Ejecutiva actualmente en funciones de la U. G. T.
Segundo.—Corresponderá a esos quince camaradas designar los delegados para ocupar los diferentes cargos de la nueva Comisión Ejecutiva, elección que deberá ser aceptada por todos.

Tercero.—Cada delegado se pondrá en contacto con su propio grupo para examinar las proposiciones hechas por el camarada Joulhaux. La fórmula presentada por Joulhaux estaba completada por la proposición de un programa conforme con la situación actual de la guerra y con la ejecución de todas las resoluciones y acuerdos adoptados por el Comité Nacional de la U. G. T. en el mes de Mayo último y por el mismo organismo en su reunión de Octubre último a fin de realizar en seguida, sobre ese programa, la unidad de acción con la C. N. T., lo que facilitará mucho la obtención de la victoria definitiva.

Larespuesta de la U. G. T.

A las nueve de la noche del lunes 2 de Enero, la Comisión Ejecutiva

legalmente en funciones hizo conocer su respuesta. Aceptaba por unanimidad de sus miembros la proposición hecha por León Joulhaux, delegado de la F. S. I.
Se esperó largo tiempo la respuesta de los delegados del grupo Largo Caballero. Como esta respuesta no llegaba, la sesión se abrió nuevamente para continuar la reunión del Comité Ampliado. Joulhaux dio a conocer el texto de su proposición, que fue aceptada por una gran mayoría del Comité Nacional. No hubo ninguna protesta por parte de los representantes del grupo Largo Caballero.

Zabala, delegado de este grupo, tomó la palabra para anunciar que él mismo podría admitir algunas horas más para dar a conocer su respuesta relativa a la proposición del camarada Joulhaux. "Todo vez—dijo—que Largo Caballero y Pascual Tomás no estaban en la sala en aquellos momentos".

Joulhaux tomó de nuevo la palabra. Insistió sobre la importancia de la decisión que había de tomarse, importancia tanto más trascendente cuanto que las circunstancias son muy graves y la unidad de la clase obrera debe prepararse para la victoria y de la independencia de España. Fue fiel al texto de su discurso, moderado en el fondo, pero lleno de franqueza y de sinceridad. En el momento que el delegado de la F. S. I. había estado viendo claramente la necesidad que todos tenemos de que se realice la unidad en todos los terrenos y en todas sus formas y se fijara como objetivos comunes las responsabilidades asumidas por nosotros no surgen ninguna de esas necesidades y misterios en práctica manifiestos de división entre los trabajadores.

Puede decirse que nunca como en el seno de este Comité Nacional Ampliado la cordialidad entre socialistas y comunistas se había afirmado con tanta fuerza, declaró el camarada Manso al terminar esta conversación, que necesitamos con mayor fidelidad y seriedad de nuestro organismo en adelante por haber decidido a congregar para los lectores de LAS NOTICIAS los diversos aspectos de un problema capital para los destinos de nuestro país: el de la unidad de todos los trabajadores.

Sabido es que durante la tarde de ayer, hacia las ocho, los disidentes han hecho conocer su aceptación a las proposiciones hechas por el delegado de la F. S. I., camarada Joulhaux.

La U. G. T. rehace su unidad bajo el signo de la Internacional. ¡Magnífica victoria para todos los trabajadores!

EL CAMPO

Hacia la realización de los acuerdos del III Congreso de la U. G. T.

Para tratar de los problemas relacionados con el dictamen que se discutió en el III Congreso de nuestra Unión General de Trabajadores referente a materia agraria, se convocó a las Comarcas del ALTO AMPURDAN y BAJO AMPURDAN, al Pleno que tendrá efecto el domingo, día 9, a las diez de la mañana, en los locales de dichas Comarcas:

Alto Ampurdán
Por la Federación Catalana de Trabajadores de la Tierra, informarán el camarada ALCOCER y un camarada de la sección técnica de Agricultura.

Bajo Ampurdán
Por la Federación Catalana de Trabajadores de la Tierra, informarán el camarada SENTIS y un camarada de la sección técnica de Agricultura.

Algunos de los delegados de la U. G. T. que se reunieron en el momento que se discutió el dictamen, se expresaron en favor de la realización de los acuerdos del III Congreso de la U. G. T. y se opusieron a la realización de los acuerdos del III Congreso de la U. G. T. que se discutió en el momento que se discutió el dictamen, se expresaron en favor de la realización de los acuerdos del III Congreso de la U. G. T. y se opusieron a la realización de los acuerdos del III Congreso de la U. G. T.

Problemas de abastos
Es conveniente, de momento, estudiar el problema de abastos como es el de abastecimientos. No puede admitirse que en la actualidad en Barcelona capital por 50 ó 60 pesetas pueda uno comer lo que le venga a gusto, y en cambio un trabajador que no tiene los productos de primera necesidad. El Congreso planteó que hubiera (cosa que parece se logrará) siete u ocho productos de primera necesidad para solucionar el problema de referencia.

Guerra a los agiotistas, acaparadores y especuladores
Para poder desembarazar a todos estos elementos contrarios a nuestra causa, conviene que cada uno de nosotros nos volvamos agentes de policía, y cuando uno de estos elementos nos pida un precio abusivo en productos necesarios lo llevemos o denunciemos a las autoridades competentes.

Salario mínimo pero no único
Es necesaria la creación de un salario mínimo que permita a la clase trabajadora poder cubrir sus necesidades, pero no la creación de un salario único, que sería en perjuicio de la guerra, porque si bien es verdad que el estómago de un peón es igual al de un ingeniero, en cambio no es igual la inteligencia, y como que verdaderamente, por desgracia, algunos técnicos, ingenieros, etcétera, no son antisocialistas de verdad, veríamos saboteada nuestra causa.

Creación de Escuelas de Técnicos
Con la creación de Escuelas de Técnicos solucionaríamos el punto anterior y lograríamos que los casos de esta responsabilidad recayesen en trabajadores antisocialistas y en hombres de mucha confianza.

Unidad
En los momentos actuales la guerra nos exige que ha de olvidarse lo que anteriormente hubiera podido pasar con la sindical C. N. T., aunque esto fuera grave (que sin duda lo es), y estrechar más nuestra unidad de acción.

Creación de Comités de Enlace C. N. T. - U. G. T.
Para adquirir de firme la unidad que mencionamos anteriormente es conveniente la creación de Comités de Enlace entre las Federaciones Locales, Comarcas, Sindicatos, etcétera.

Creación de un Comité de Frente Popular Antifascista
Para poder controlar toda la "quinta columna", que pueda haber en las diferentes poblaciones es muy conveniente y de urgencia ir a la creación de Comités de Frente Popular.

Unidad interna de la U. G. T.
La unidad interna de la U. G. T. que había sido rota por un grupo escisionista, ha sido restituida hoy en Valencia con un representante de la Internacional Sindical. En este punto la Unión General de Trabajadores no ha tenido inconveniente en aceptar la propuesta de un representante de la Internacional Sindical, como decimos anteriormente, es un representante de la Internacional Sindical. Hemos de tener presente el fallo que hoy hará en Valencia referente al anterior asunto y vigilar que los escisionistas no puedan activar sus trabajos.

La C. N. T. quiere entrar en el Gobierno
Para ir a la constitución del Comité de Frente Popular la C. N. T. indicó que ella colaboraría en él con la condición de que entrasen a formar parte del Gobierno las organizaciones sindicales. La Unión General de Trabajadores creyó que no era conveniente ni necesario que las sindicales formasen parte del Gobierno, pero tampoco se opuso a ello. Pero al indicio que el C. N. T. quiere entrar en el Gobierno, la U. G. T. tiene un perfecto derecho a entrar en los Consejos Municipales.

Conclusiones
El Apoyo incondicional a los Gobiernos de la República y de la Generalidad de Cataluña.
El Apoyo a la Ejecutiva de la U. G. T. que preside el camarada Pascual Tomás, única que reconocemos.

Antes de las ocho de la noche
Se recuerda que las notas, avisos y toda clase de escritos y comunicaciones deben obrar en nuestra Redacción antes de las OCHO DE LA NOCHE para poder ser publicadas al día siguiente.

Refugiados
También conviene que todos los refugiados que desgraciadamente se encuentran acurrucados entre nosotros y sean aptos para poder trabajar, lo hagan, porque en tiempos de guerra no puede haber trabajo sin ellos.

La Comisión Ejecutiva que preside el camarada González Peña queda ampliada con los cuatro elementos designados por el Pleno del Comité Nacional

VALENCIA, 4.—Ha quedado constituida la nueva Comisión Ejecutiva de la U. G. T. Esta mañana, a las diez, se han reunido los quince camaradas que por acuerdo del Comité Nacional Ampliado de la U. G. T. han de constituir la nueva Comisión Ejecutiva de esta Central Sindical. Ha presidido Daniel Angulano, el militante más viejo de los reunidos.
Se abrió la sesión para producir a la designación de cargos. La elección ha sido la siguiente:

Presidente, Ramón González Peña; vicepresidente, Edmundo Domínguez; secretario general, José Rodríguez Vega; vicesecretario, Amador del Rosal; tesorero, Felipe Fretet; vocales: Pascual Tomás, Antonio Pérez, Carlos Hernández, Daniel Angulano, Antonio Génova, Ricardo Zabala, Claudio García, César Lombardía, Ezequiel Urfaia y Díaz Alar.
Después de constituida la nueva Comisión Ejecutiva, se acordó instalar todas las dependencias de la U. G. T. en Barcelona; dirigir un manifiesto suscrito por la Ejecutiva a todo el proletariado y enviar una felicitación y la reiteración de una absoluta solidaridad a los combatientes de la República; saludar igualmente al ministro de Defensa Nacional y al Gobierno del Frente Popular.

Finalmente, la Comisión Ejecutiva acordó enviar un mensaje a la F. S. I. exteriorizando su satisfacción por haber llegado a la unidad de las fuerzas de esta Central Sindical, como asimismo dirigir una expresiva comunicación al compañero Joulhaux.

El jefe del Gobierno felicita al camarada Rodríguez Vega por la solución dada al problema de la U. G. T.

El presidente del Consejo de ministros ha dirigido al secretario general de la U. G. T., Rodríguez Vega, un telegrama que dice así: "Le felicito cordialmente por la solución del pleito interno de nuestra sindical y confío en que este resultado en la acción de inteligencia entre todos los sectores sindicales y políticos que toman parte en la lucha contra las fuerzas invasoras, haciendo más potente su colaboración. — Juan Negrín."

U. G. T. El Norte en Cataluña

Noticario local
Gobierno de Euzkadi. (Dirección de Comercio y Abastecimiento).—Se ruega a todos los refugiados vascos poseedores de la Libreta de Racionamiento, que se sirvan pasar por el Buzo, según el orden siguiente:

Hoy miércoles, del 1.201 al 1.800; mañana jueves, del 1.801 al 2.400; viernes, del 2.401 al 3.000; sábado, del 3.001 al 3.600; lunes, del 3.601 al 4.200; martes, del 4.201 al 4.800.

En beneficio de los interesados es preciso que se observen en su grado máximo estas indicaciones. El horario de despacho es: mañana, de 8 a 1 y tarde, de 3 a 6 y media.

U. G. T. de Navarra.—Se convoca a todos los militantes de esta organización que se encuentran en territorio leal, a una reunión que se celebrará el próximo domingo, día 9, a las diez de la mañana, en el local de la Federación Local de Barcelona (Diputación, núm. 47).

El objeto de esta reunión es reorganizar los cuadros provinciales del Buzo y de la Unión General de Trabajadores de la provincia.

Mientras no se abra el propio domicilio, todos los asuntos afectos a la organización serán atendidos en el domicilio de la Federación Regional de Trabajadores de la Tierra de Cataluña (Paseo de Pi y Margall, 3, 3º).

Practicantes en Medicina y Cirugía.—Colabora en asamblea general extraordinaria el próximo sábado, día 9, a las cinco y media de la tarde de primera convocatoria, y a las seis de segunda, en su domicilio social, cualquier día laborable de esta a ocho. Dirigirle el camarada José Ros.

La sección Camisera al detall convoca a todos sus afiliados a la reunión que se celebrará en el local del Sindicato (López Raimundo, 11) hoy miércoles, a las seis de la tarde, para la continuación de la discusión de las bases de cortadores.

Agentes del Comercio y de la Industria.—Se convoca a todos los agentes, comisionistas, representantes y visitadores de artículos de alimentación a la reunión que tendrá lugar hoy miércoles, a las cuatro de la tarde, a fin de fijar la posición a adoptar como consecuencia del decreto de la Conselleria de Economía del 23 de Noviembre último.

7.º No admitir otro fin de guerra que el de aplastar a Franco.
8.º Creación de Comités de Enlace con la C. N. T. en todos los Sindicatos y Comarcas, por medio de pasados, y creación también en todas las localidades del Comité de Frente Popular Antifascista.

9.º Trabajar para la solución del problema de abastecimientos, contra la igualdad del salario y por una política más justa de conformidad con lo acordado por el III Congreso.
10.º Por una mayor y mejor producción en la industria del campo.
11.º Se acuerda que todos los Sindicatos y Comarcas emprendan una campaña de asambleas, reuniones y conferencias para capacitar a los trabajadores de la U. G. T. y aplicar los dictámenes del III Congreso.

Federación Regional Catalana de Trabajadores de la Tierra U. G. T.

En cumplimiento de los acuerdos del III Congreso de la U. G. T. en Cataluña y para divulgar todo lo legislado en materia agraria, los próximos sábado y domingo, días 8 y 9, se darán unas conferencias a cargo de los asesores y técnicos de esta Federación en las siguientes poblaciones:

MONTEIG: Sábado, 8 Enero, a las diez de la tarde.
REUS: Domingo, día 9, a las diez de la mañana.
CAMBRILS DE MAR: Domingo, a las cuatro de la tarde. Conferenciante: J. SANTALO.

SELVA: Sábado, 8 Enero, a las diez de la tarde.
VIAPIANA: Domingo, día 9, a las diez de la mañana.
CORNUDELLA: Domingo, día 9, a las cuatro de la tarde. Conferenciante: PIE.

Para la aplicación de las resoluciones del III Congreso de la U. G. T. en Cataluña

Plenos Comarcales del de la comarca de Osona (Vich)

El Pleno comarcal de Osona se celebró el domingo último bajo la asistencia del representante del Comité Regional de Cataluña, camarada Revellón.

Informe del Comité Comarcal

El camarada Gómez informa ante el representante del Comité Regional de Cataluña de la U. G. T. y de los asistentes al Pleno de los trabajos efectuados por el Comité Comarcal de Osona desde su fundación; éstos han sido los siguientes: Constitución de diferentes Sindicatos en esta comarca; constitución del Comité de Enlace U. G. T. - C. N. T.; constitución del Comité de Frente Popular y otros. También ha hecho presente a los reunidos que muchos de los trabajos que era necesario efectuar no se han podido llevar a cabo debido a que algunos Sindicatos no han liquidado aún a la Secretaría General lo que se ha acordado. Con este motivo se hace un ruego a los delegados de los diferen-

tes Sindicatos que han asistido al Pleno para que liquiden con puntualidad sus atrasos a fin de entorpecer la buena marcha de la organización. Se pasa lista de los Sindicatos que han enviado representación de delegados al Pleno que se celebra, y se acuerda que de los que hayan faltado sin causa justificada, se dé conocimiento de ello a sus respectivas Juntas, así como a sus afiliados, con objeto de que conozcan la poca importancia que han dado a este Pleno, en el cual se tratan cosas tan importantes como es la de dar a conocer los puntos acordados en el III Congreso de la U. G. T., celebrado últimamente.

A continuación el camarada Gómez oide la palabra al representante del Comité de Cataluña.

Informe del camarada Revellón

El camarada Revellón expone, en primer lugar, que es inadmisible que muchos Sindicatos locales no hayan enviado su representación al Pleno que se celebra. Por lo que se refiere

U. G. T. Plenos Comarcales Para la aplicación de las resoluciones del III Congreso

El próximo domingo, a las diez de la mañana, y a fin de tratar de la aplicación de las decisiones del III Congreso de la U. G. T. en Cataluña, se celebrarán los siguientes Plenos Comarcales:

- Tarragonés (Tarragona)
- Carrag (Villanueva y Geltrú)
- Ribera (Flix)
- Cerdana (Puigcerdá)
- Ripollés (Ripoll)
- La Noguera (Balaguer)

Es necesario que a estos Plenos Comarcales acuda una numerosa representación de todos los Sindicatos de la U. G. T. de la respectiva comarca. Los Comités Comarcales se movilizarán rápidamente con objeto de que la presente convocatoria llegue a todas las Secciones con tiempo oportuno para poder realizar su desplazamiento.

Batallones de fortificación
Es absolutamente necesario que los Sindicatos de la Construcción activen el enrolamiento de militantes en las Brigadas y Batallones de Fortificaciones.

Producción
Es conveniente y necesario activar más y mejor la producción, ya que no se puede admitir que en tiempo de guerra se fabriquen productos superfluos. Se ha de trabajar para la guerra.

Trabajador del campo y de la ciudad
Es hora ya de que nos demos perfecta cuenta de que entre el trabajador del campo y el de la ciudad no existe diferencia de ninguna clase.

Refugiados
También conviene que todos los refugiados que desgraciadamente se encuentran acurrucados entre nosotros y sean aptos para poder trabajar, lo hagan, porque en tiempos de guerra no puede haber trabajo sin ellos.

BERLIN, 4. — La disposición en virtud de la cual se prohíbe que los médicos israelitas puedan atender a los enfermos de las Cajas de Seguros afecta a 3.000 médicos de dicha raza.

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITE DE CATALYNA DE LA U.G.T.

CANNES, 4. — Han llegado a esta ciudad el señor Eden y su esposa. Se han trasladado seguidamente a Grasse, donde permanecerán quince días.

China dispone de sobrantes recursos para agotar al Japón

"Ninguno de los objetivos que se proponía el mando nipón con el "golpe decisivo" sobre el frente Shanghai-Nankin ha sido logrado", dice Colubiev



Los combatientes antifascistas chinos van organizando un verdadero Ejército en medio de las luchas que sostienen contra el imperialismo japonés. Este Ejército, disciplinado, perseguido, dispuesto a todos los sacrificios, acabará venciendo a las huestes del fascismo nipón

MOSCÚ, 4.—Colubiev comenta en estos términos la situación en el frente de Shanghai-Nankin: "Primitivamente, el plan del mando militar japonés en China consistía en asestar un golpe decisivo en el frente Norte, quedando el frente de Shanghai relegado a segundo término. Con ello los japoneses intentaban apartar las fuerzas y la atención del Gobierno chino, pues contaban con una guerra corta. Hasta principios de Noviembre el frente japonés en el sector de Shanghai no comprendía más de cuatro o cinco divisiones, mientras que la Prensa extranjera estimaba que las fuerzas chinas alcanzaban ocho o diez. Teniendo en cuenta que la división japonesa cuenta aproximadamente con 20.000 hombres y a división china con 15.000, puede asegurarse que el número de combatientes en el frente de Shanghai en aquel período era en ambas partes poco más o menos idéntico.

La carencia de material y de técnica perfeccionada y la inferioridad de preparación militar de las tropas chinas, compensábase únicamente con el espíritu excepcional del soldado chino, lo cual explica que en

el frente de Shanghai los combates se han prolongado tanto y que los japoneses avanzaron con tanta lentitud. Durante los tres primeros meses de lucha en ese frente, los japoneses han logrado avanzar únicamente 15 ó 20 kilómetros, o sea una media de 200 ó 250 metros al día.

El carácter de las operaciones y los planes de los japoneses en el frente de Shanghai, así como el papel desempeñado por ese frente, han cambiado brutalmente a fines de Octubre y principios de Noviembre, cuando ya no ha dejado lugar a dudas el que la esperanza del Japón en una guerra corta y en el papel decisivo de las luchas en el Norte de China, había fracasado y asimismo el que otras potencias capitalistas habían, de hecho, capitulado ante el Japón en la Conferencia de Bruselas. La ofensiva japonesa en dirección a Shanghai y Nankin revestía las características de "un golpe decisivo". Participaron en ella por lo menos cuatro divisiones, con unos efectivos globales de 300.000 hombres, es decir superiores a los de todo el ejército japonés hasta 1930. Esta ofensiva tenía por finalidad, de una parte el aplastar las fuerzas

principales de los chinos en las proximidades de Nankin, y de otra parte el producir en China y en el extranjero una profunda impresión por la fuerza e impetuosidad de dicha ofensiva. Ninguno de estos objetivos ha sido alcanzado. Las unidades chinas no han sido aniquiladas y la pérdida de Shanghai y de Nankin no ha privado a China de recursos y posibilidades para proseguir la lucha. La guerra sigue arrastrándose de 35 a 40 kilómetros que en Octubre tenía el frente de Shanghai, este frente se ha extendido hoy a unos 600 kilómetros en las llanuras de Yang-Tse. El solo mantenimiento de semejante frente exige por parte del Japón muchos más soldados que hace tres meses. El ritmo con que avanza el ejército japonés—250 a 300 kilómetros en treinta días—es harto insuficiente para lograr el aniquilamiento de las fuerzas principales del ejército chino. Una vez más el Japón no ha logrado los objetivos de su estrategia. La guerra sigue siendo guerra de agotamiento, y en ello estriba para el Japón un peligro mortal, pues si la guerra conserva este carácter, China dispone de recursos sobrados para agotar al Japón."—A. I. M. A.

Las tropas niponas, en derrota

Se anuncia que las fuerzas chinas han recuperado Hangtcheu

Los franco-tiradores del 8.º Cuerpo de Ejército chino se han infiltrado hasta Taiyuzan

SHANGHAI, 4.—La Prensa china continúa anunciando éxitos locales de las tropas de la región de Hangtcheu. La multiplicidad y la concordancia de los elementos japoneses que habían avanzado hacia el sur, desde inmediatamente después de la toma de Hangtcheu hasta ahora en esta capital se acogen con reserva las noticias de la recuperación de ciertas localidades, entre otras Chekiang, capital de la región.—Fabra.

Los franco-tiradores del 8.º Cuerpo en acción

SHANGHAI, 4.—Comunican de Lin-Ping que una veintena de franco-tiradores del 8.º cuerpo del ejército chino lograron infiltrarse hasta Taiyuan. Lanzaron algunas granadas en el puesto japonés, haciendo varias víctimas.—Fabra.

Sospechosas medidas niponas en Shanghai

SHANGHAI, 4.—Unos policías japoneses se instalaron anoche en las oficinas de la Compañía radiofónica administrada por la Compañía americana R. C. A., la cual, después de la caída de Shanghai, había sucedido a la organización radiofónica del Gobierno chino. El portavoz de la Embajada del Japón ha declarado a la Prensa que esta medida fue tomada para impedir la transmisión proyectada de algunos aparatos, en perjuicio de la buena marcha del servicio. Agregó que las autoridades japonesas quieren ejercer el control de la radio, para asegurar las operaciones militares.

Algunos temen que esta medida no constituya el primer paso hacia el control japonés de la radio. De fuente oficial japonesa se anuncia que han comenzado las negociaciones en Shanghai para el control completo de la radio por parte de los japoneses.—Fabra.

Un raid japonés sobre el aeródromo de Hankeu

SHANGHAI, 4.—Comunican de Hankeu que los aviones japoneses han bombardeado violentamente el aeródromo. Se carece de detalles de los resultados del raid.—Fabra.

La reconquista de Hankeu

SHANGHAI, 4.—Los chinos anuncian la reconquista de Hankeu. Los japoneses insisten en que la ciudad está aun en sus manos.—Fabra.

Shanghai no se somete fácilmente

SHANGHAI, 4.—Okamoto, cónsul general del Japón, acompañado de los representantes del ejército, marina y Ministerio de Negocios Extranjeros, visitaron esta mañana a Siring Poseden, secretario general de la Municipalidad de la Concepción Internacional para protestar oficialmente a consecuencia de los actos de terrorismo de los cuales han sido víctimas, el sábado y domingo, ciudadanos y militares japoneses.—Fabra.

Teoría fascista

SHANGHAI, 4.—Un alto funcionario de la Embajada japonesa ha declarado esta mañana a los periodistas que el establecimiento de la censura japonesa sobre los radiogramas de Prensa "depende de la seguridad que adopten los periodistas".

La aviación china bombardea Nankin y derriba dos aparatos nipones

HANKEU, 4.—Por vez primera la aviación china ha actuado sobre Nankin, capital que ha sido bombardeada intensamente. Dos de los aviones japoneses que salieron con intención de derribar a los aviones chinos, han sido derribados.—Fabra.

Intolerables provocaciones contra la Concepción Internacional de Shanghai

SHANGHAI, 4.—En unas declaraciones hechas a la Prensa, un funcionario de la Embajada japonesa confirmó oficialmente que las autoridades niponas se han dirigido al Ayuntamiento de la Concepción Internacional de Shanghai, a fin de que adopten las medidas necesarias encaminadas a comenzar la represión contra el antijaponismo, que ejerce un control riguroso sobre la Prensa adversaria del Japón, y que sea admitido cierto número de subditos japoneses a ejercer cargos de importancia en el Municipio.

Los japoneses se apoderan del pueblo de Confucio

PEKIN, 4.—Las tropas japonesas se han apoderado de Chui-Ki, ciudad natal de Confucio, situada a 480 kilómetros de Tientsin.—Fabra.

Represalias franquistas contra Francia

Los facciosos detienen a tres funcionarios franceses de Irún

En el caso de que el Ayuntamiento de dicha Concepción no tenga en cuenta estas peticiones, las autoridades japonesas adoptarían "las medidas adecuadas al caso".—Fabra.

Los japoneses se apoderan del pueblo de Confucio

PEKIN, 4.—Las tropas japonesas se han apoderado de Chui-Ki, ciudad natal de Confucio, situada a 480 kilómetros de Tientsin.—Fabra.

Represalias franquistas contra Francia

Los facciosos detienen a tres funcionarios franceses de Irún

Berlín - Roma

BERLÍN, 4.—Walter Parré, ministro de Agricultura, irá mañana a Roma, en visita oficial.—Fabra.

Tournée de Inspección

LONDRES, 4.—El marqués Luffelin and Ava, subsecretario de Estado parlamentario en Colonias, ha salido de Southampton por avión para África Oriental, donde va a hacer una tournée de inspección en Zanzibar, Isla Mauricio, Khartum, Aden, Somalia británica.—Fabra.

Las cifras potenciales de los EE. UU.

Un millón sesenta mil personas heridas por accidente automovilístico, en un año

Y cuarenta mil trescientas muertas

NUOVA YORK, 4.—El año 1937 han muerto por accidente 40.300 personas y 1.060.000 han resultado heridas de accidentes de automóvil.—Fabra.

Paz (Roosevelt)-Guerra (Suetsugu)

Se habla una vez más de la colaboración Londres-París-Washington Frente al bloque imperialista fascista

LONDRES, 4.—En los círculos diplomáticos de Londres se comentaban anoche, conjuntamente, las declaraciones del almirante Suetsugu, ministro del Interior y personalidad de gran relieve en la política nipona, y los párrafos del discurso del Presidente Roosevelt, en los cuales se ha examinado la situación exterior.

Es evidente que las declaraciones de Suetsugu tienen una finalidad, sobre todo interior, a fin de encargar el profundo movimiento ultranacionalista de los estudiantes y oficiales del Ejército y la Marina. Pero no quita que hechos en estas circunstancias, provoquen profundo malestar en los círculos internacionales. El discurso de una declaración tan tajante al almirante Suetsugu continúa siendo el candidato preferido del príncipe Kono para el "Gobierno de fuerza" que se prepara, es evidente que ello constituirá una declaración de guerra terminante contra las posiciones blancas en Extremo Oriente.

Frente a esta situación, los periódicos de esta mañana destacan la

profunda impresión que ha causado el discurso del Presidente Roosevelt. ¿Qué desea el Presidente? Una primera conclusión: no ha sido tan terminante como en Chicago. Pero debe tenerse en cuenta que el Presidente se encuentra ahora ante una situación política comprometida, por que a las dificultades exteriores, imprevistas, a la división de la opinión pública entre aislacionistas y colaboracionistas, se agrega esta especie de subversión de la que se habla "las ochenta familias" mono-polizadoras de las riquezas de los Estados Unidos. El Presidente Roosevelt, uno de los políticos más hábiles de nuestro tiempo, no se ha entredado a fondo. Pero, como dijo ayer el conocido periodista Edwin James en el "New York Times", se trata de ir a la constitución del triángulo Londres-Washington-París, frente al bloque imperialista fascista.

En Londres se sabe positivamente que la acción japonesa en China—dada Alemania tiene grandes intereses—despierta grandes recelos, por no decir fundamentados temores, en Berlín, y Hitler sigue con angustia

la defensa de la "civilización occidental", que venían a los japoneses. El hecho—muy sintomático—que no haya retirado los oficiales y Estado Mayor que hay en el Ejército chino, junto con las confidencias hechas a ciertos relevos personales de diplomáticos de Berlín, y a incansables gestiones de los representantes alemanes en Extremo Oriente para obtener la paz, son indicaciones más que suficientes del "desarrollo" de la diplomacia alemana ante los objetivos militares y políticos que el Japón persigue en China.

El discurso de Roosevelt—dicen los periódicos de izquierda—debe agerser como indicación, y no cruzar de brazos. Se trata, a lo más, de ayudar a que esta colaboración se haga. París y Londres deben movilizar sus recursos, sus simpatías, sus hombres de acción. La pagada nazi en los Estados Unidos es activa, y trabaja de concierto con ciertos elementos de gran influencia. Es necesario que la colaboración y la solidaridad de los tres países sea obra de ellos mismos.—Fabra.

NOTA EXTRANJERA

El triángulo de guerra responde a sus fines

por Max Sixtó

MIENTRAS Roosevelt, en Washington, sale en defensa de las democracias y no duda de alabar públicamente que la democracia será definitivamente instaurada en los países que la ignoran, así como en los países fascistas, el ministro del Interior de Tokio, en una manera oficial y sin cortapisas provoca a la Gran Bretaña y señala la posibilidad de que de continuar la posición de Londres vis a vis de los compromisos de China el Japón declara la guerra.

Esto sucede mientras Roma fascista anuncia la visita de Hitler, lo cual significa el reencendido de la política de agresividad de los países agresores contra las democracias y los países invadidos por sus ejércitos.

Se acientan los antagonismos entre las naciones defensoras de la paz y los factores de guerra. La ocupación de Etiopía y la creación de una gran colonia en el África Oriental obligan actualmente al fascismo italiano a establecer su hegemonía en las rutas marítimas del Mediterráneo y del Mar Rojo. El país de Estado de Egipto responde perfectamente a los planes del fascismo internacional y crea nuevas zonas de peligro en el camino que conduce al inmenso Imperio Británico de la India. Pero esta amenaza va correspondiendo por otra vía hacia el mismo lugar por el fascismo japonés. El triángulo de guerra responde perfectamente a su creación y la misma provocación del ministro del Interior de Tokio obedece a estos mismos planes.

Los Estados agresores no se dan cuenta del peligro que encierra el multiplicar sus aventuras militares. Esta política criminal tendrá a no tardar fatales consecuencias. Londres habrá podido ver aún con indiferencia la lucha de la democracia española por su libertad y su independencia, así como también la de China, pero en el momento en que el peligro no sólo va contra la democracia, sino contra los intereses vitales del Imperio, reaccionará. Posiblemente a estas reacciones obedecerán las recientes exposiciones de Chamberlain destinadas a hacer salir del Gabinete a los ministros ultracorporadores que no disminuyen sus simpatías por los mismos que están resquebrajando cada día más el Imperio.

Hace falta decisión y ganas de acabar con la chulería fascista. El discurso de Roosevelt debiera ser aprovechado por la diplomacia del Foreign Office para iniciar una etapa de aproximación con la democracia norteamericana, y junto con Francia, con la Francia del Frente Popular, y la auténtica democracia soviética, constituir el Frente de la Paz contra el fascismo agresor. Esta sería la mejor respuesta a la indecente provocación oficial del militarismo nipón. Es seguro que a partir de aquel instante los países fascistas dejarían de usar la provocación y el chantaje como norma de política exterior y que se "dejarían" convencer como así fue cuando los acuerdos de Nyon contra la piratería.

LAS MASAS POPULARES INGLESAS

Contra la política de no intervención

LONDRES, 4.—Ya se están preparando con gran actividad y entusiasmo los mítines que habrán de celebrarse al regreso a Inglaterra de los nueve diputados laboristas que acaban de marchar a visitar los frentes

de la España republicana. Se quieren dar a estos mítines un carácter grandioso, no sólo de ayuda al pueblo español, sino de protesta contra la política de no intervención.—Fabra.

MEJICO

Reorganización ministerial

MEJICO, 4.—A consecuencia de algunas dimisiones planteadas en el Ministerio, García Téllez, jefe del Gabinete del Presidente de la República, ha sido nombrado ministro del Interior; Obastellanos será el jefe del Gabinete del Presidente de la República; Buenrostro, subsecretario de Hacienda, es nombrado jefe del departamento autónomo del Distrito Federal; el doctor Leónidas Almarán, es nombrado ministro de Sanidad. El general de división Avila Camacho, hasta ahora subsecretario de Defensa Nacional, ha sido nombrado ministro de Defensa, cargo hasta ahora vacante. Hernández Álvarez ha sido nombrado ministro de Asis-

tencia Social, ministerio de reciente creación.—Fabra.

La odisea del pueblo judío

La confianza del Estado alemán

BERLINO, 4.—De fuente oficial se declara que el Gobierno yugoslavo no ha adoptado hasta el momento ninguna medida especial relativa a la eventual emigración de los judíos de Rumania en Yugoslavia.—Fabra.

AUNAR A LA MASA OBRERA

La organización de un "mes stajanovista"



Trabajo eficaz y eficiente de los stajanovistas

MOSCÚ, 4.—Ha sido publicado un acuerdo del Comité Central del Partido Comunista, explicando que la denominación de "Mes de los recordman stajanovistas", propuesto por el Comité de Moscú, y la reunión de stajanovistas de la misma ciudad, se crean, porque el movimiento stajanovista de un mes debe alcanzar a todos los stajanovistas, y no sólo a los recordman, y que el ensañamiento de las filas stajanovistas durante ese mes debe ser considerado como uno de los hitos principales. El Comité Central señala la necesidad de preparar cuidadosamente el "Mes Stajanovista" y dado el poco tiempo que queda para ello, ha acordado trasladar a Varsovia el "Mes Stajanovista" en Moscú.

Los recordman stajanovistas son los obreros y obreras que poseen los récords de la utilización técnica. Sin embargo, el movimiento stajanovista se constituye únicamente en establecer récords; está compuesto por centenares de miles de obreros de vanguardia. En la cuenca del Donetz más de 25.000 mineros alcanzan los récords. En la fábrica de "Colmena" más de 2.000 stajanovistas hacen la prueba, y en los campos de hierro de la U. R. S. S. hay ya más de 200.000 stajanovistas. Todos estos ejemplos podrían multiplicarse.

El movimiento stajanovista es un movimiento de millones de hombres, y su misión principal no es sólo la de establecer récords de producción, sino de animar a la masa obrera para que alcance un nivel más alto de productividad.

Es así el por qué la decisión del Comité Central ordena al stajanovista del Partido y a los trabajadores soviéticos para continuar ensanchando las filas stajanovistas para poder de solidez y unidad, no sólo de los recordman, sino también a los obreros stajanovistas.